

Date of Sermon: 2011年五月22日

聖靈之道(二)

新竹歸正福音教會 皮敦文講章

經文

啟示錄2:17節：「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識。」

上帝指明末後的事

上帝說祂「從起初指明末後的事，從古時言明未成的事說：我的籌算必立定，凡我所喜悅的，我必成就。」(賽46:10)上帝甚看重「末後的事」和「未成的事」，故也曉諭祂的百姓看重之，舊約如此，新約也如此。

上帝在舊約時期定了若干節期，祂稱這些節期為「聖會，*holy convocations*」。日子本身是時間的一部份，是中性的，但當日子被賦予特定意義之後，那日子便成為節期。當那節期為上帝所定，即稱為是聖的節期。上帝於先祖時代預備以色列族，當這族出了埃及，成為唯獨敬拜上帝的民族後，上帝便以節期作為曉諭未成的事的工具。於是，上帝明令所有猶太人要聚集一起，守這節期，且須按著祂所定的規矩守之。

上帝定的這些節期各有其名，各節期也有各節期該做的事。節期名有其意義，所做的事也有其意義，故不可造次。我們看到，上帝所定這些節期當中，有的以歷史曾發生過的事為命名的根據，如逾越節記念出埃及，住棚節記念在曠野依然有水喝等；有的則是尚未發生的事，如五旬節。我們看到，縱使是已發生的事，它們也不過是未成之事的影子，如逾越節是過去發生的事，但卻是指出基督未來的受死；住棚節亦然，指明聖靈未來的降臨。

將已成與未成之事結合一起成就了聖會節期的特質，這特質給了屬上帝百姓一個極大的福份，就是一直以信心活在盼望中，「信就是所望之事的實底，是未見之事的確據。」上帝的百姓看到過去的事已按上帝的計畫成就了，未成之事也必上帝的計畫成就之，如過去所成就的事一樣。也就是，這些未成之事終必成為歷史事實。

那麼，整本聖經最大的未成之事是甚麼？人最大的盼望是甚麼？就是基督的到來，舊約如此，新約也如此。

人的節期

在此須題一事，人所定的節期全都以曾發生過的事為命名的根據，如即將到來的端午節，沒有一個節期是因著未來發生的事而定。這樣的差別造成了上帝百姓與其他人極大的不同。上帝的兒女乃活在將來的榮耀裏，而世人則活在過去的榮耀裏。這兩者的生命立即顯出根本的不同，一個活得有盼望，另一則是處在不知未來的焦慮中。

上帝既說這些節期是聖會，它們所代表的意義就不隨時間的因素而改變。一個人站立在上帝面前本就是件嚴肅的事，何況是眾人的聚集，舊約如此，新約也如此。這是今日的我們當注意的，我們的聚集就是聖會，主日崇拜就是聖會。雖然今日的我們不再守逾越節，住棚節，甚至五旬節等的儀式，但是這些節期的意義不會因此而消失。這樣，我們相信聖靈降臨，就必相信主耶穌的

死裏復活；相信主耶穌的死裏復活，就必相信聖靈降臨。這兩者是唇齒相依的關係，亦即沒有基督的死裏復活，就沒有聖靈的降臨。按此理，一個自稱是被聖靈充滿或被聖靈感動的人，口中卻不傳揚基督的死裏復活，他的聖靈充滿必是假的。

看看今日的靈恩派或走靈恩路線的傳統福音派，有那一個教會的主日信息還以基督十架為中心。這樣教會的牧師傳道與會眾，有那一位曾將基督十架多次且多方地講解清楚？數量上真是少得可憐。因此，我可以斷然地說，不傳基督十架的教會的靈恩是假的。親愛的弟兄姐妹，「靈恩」是件寶貝的事，但卻被靈恩派給巧取豪奪，不合法的篡用了。我們才是真正有靈恩的人，因為我們乃忠心傳揚基督的十架與他的復活。

「最大」與「未成的事」

靈恩對一個基督徒而言實在太重要了。上週題到約翰福音第七章的住棚節，其中第37節的「節期的末日，就是最大之日」是一句讓人深思的話，因為利未記第23章並未題及，第八日是最大之日。再者，這一日祭司不再從西羅池取水，表明這是個沒有水喝的日子，既沒水喝，怎可言大？原來，約翰福音這裏將第八日寫為「最大」乃因基督將來要以聖靈來止屬他之人的渴。基督也曾對那有五個丈夫的婦人說，「**人若喝我所賜的水就永遠不渴。我所賜的水要在在他裏頭成為泉源，直湧到永生。**」（約4:1）基督所賜的水就是聖靈。可見，屬主的基督徒個個都蒙聖靈上帝之恩，個個都有靈恩。

在此順便一提，約翰福音雖沒有直接引施洗約翰的話，「**我是用水給你們施洗，他(耶穌)卻要用聖靈給你們施洗**」，使徒約翰卻是直接引耶穌的話，將這事實細膩的表達出來。約翰使用這樣方式乃是讓我們又看到，最大的日子是沒有水喝，最渴的日子。這是聖經另一反合性的例證。

約翰又說，那時還沒有賜下聖靈來，也就是，耶穌在最大之日講說未成的事。上帝將「未成之事」看成「最大」便表明祂看重未成之事甚於已成之事。這等認識對我們至為重要，因為既然上帝看重未成之事，我們也當看重未成之事。而我們知道，最大且未成之事就是基督榮耀的再來，以及屬基督之人的榮耀彰顯。

然，未成之事在將來，我們是否因此坐著等待那將來的到來呢？不是。請聽主耶穌責備那以為主人來遲的惡僕所說咒詛的話（太24:48-51），這惡僕受咒詛乃因並未按時分糧給家裏的人。是故，上帝雖在今日對我們講未來的事，我們就要在今日預備我們的行為，好得那未來的榮耀。這好行為就是有基督的道，基督的愛，以及有屬靈的判斷力。

看看摩西，聖經說他為僕人，「**在上帝的全家誠然盡忠，為要證明將來必傳說的事。**」（來3:5）摩西要證明將來必傳說的事，也就是基督十架的救贖工作，他還是在他活著的時候盡忠做事。故，我們當以摩西為師，要證明將來必傳說的事，也就是基督榮耀的再來，我們也就必須盡忠做事。我們盡忠做甚麼事？就是教會事。教會是一個基督徒彰顯他有基督的道，基督的愛和屬靈判斷力最主要的地方。

我曾說，基督徒無論在外學了甚麼，終歸要回到教會驗證所學。一個與教會不親的人，何言盡忠？一個與教會若即若離的人，表明他不願意承擔教會重要事，這樣的人以為熱衷教會事會變成一個宗教狂熱份子。所謂作教會事就是，看教會缺甚麼，須做甚麼，主動去做這些事。我發覺，基督徒看教會僅是他禮拜天聚會的據點，他自己不願付出，卻常要求教會滿足他的所需，同時也不會感謝所得到的，這些都不是盡忠基督徒當有的生命。

讓我們暫時佇足片刻細細思想這今日盡忠，為要證明未成之事，這是多麼違反我們的天性。我們的天性喜愛可看見的榮耀，做事總是找可顯於人前的事作，耳朵喜歡聽人來的掌聲。又，誰喜

歡花盡精力，卻得不著人來的肯定與人言的讚美？然，不得人言肯定，卻盡忠作事的人反倒顯出他是一直靠聖靈止渴的人，因為他有那看不見的動力使他不氣餒地向前行。

將來交帳

因此，誰是上帝的兒女，上帝的僕人？所有手拿聖經，傳講聖經的皆是？不，若那人不看重這未來的事，即便他熟讀聖經，他還是沒有切中上帝的心意。很可悲地是，今日基督教界充斥著安於今日，滿足於今日，享受於今日，在今日得榮耀的信息。這不僅可悲，更是可怕。請聽聖經的話，「**你們要依從那些引導你們的，且要順服；因他們為你們的靈魂時刻儆醒，好像那將來交賬的人。**」（來13:17）傳講上帝話語的人是將來要交帳的人，是要交靈魂帳的人；另一方面，聽道的人也是要交自己靈魂帳的人。

蒙聖靈的教訓

那麼，聖靈如何止我們的渴？耶穌說：「**保惠師，就是父因我的名所要差來的聖靈，他要將一切的事指教你們，並且要叫你們想起我對你們所說的一切話。**」（約14:26）聖靈先止了使徒的渴，使他們受祂管理，這管理的果效顯在他們所傳揚的福音與所寫的書信皆是無誤的。使徒本都是罪人，但經過聖靈的恩膏之後，都可將上帝的心意無偏差地傳講清楚。我們看到，不僅一人如此，多人皆如此，且這多人各有各的特質與個性。聖靈既能在使徒身上應驗這事，也必然應驗在各時代那些受聖靈呼召，傳講上帝福音的人身上，亦必然應驗所有有信心的人的身上。這些人傳講的不是新的福音，而是遵循使徒的教訓而傳的福音。

這是一個信而重生者的記號，耶穌對此特別引以賽亞書54:13節之言，說「**你的兒女都要受主的教訓，你的兒女必大享平安。**」（約6:45）這是上帝對待祂兒女的方式，使個個都蒙祂的教訓，而耶穌更說這教訓的導師是聖靈。

親愛的弟兄姐妹，這蒙聖靈上帝教訓一事要牢牢放在心中。因為今日的資訊方便，聖經與宗教書籍可隨手可得，可以輕易地知道聖經歷史或基督教教義，況且社會自由，上教會聽道也是方便的事。但是，有這些經歷的人不一定蒙聖靈上帝教訓。A.W. Pink 曾指出，受過神學訓練的人，或在教會長大，且按時上主日學的孩子，不見得都蒙上帝教訓。

言於此，有些人便以為神學訓練不重要，他們想因此要直接從聖靈取得教訓。聖靈是上帝，祂當然可以不用人所設立的神學課程來作祂的工作，但聖靈卻降卑地使用教會遺產，各樣的信經和問答。問題的重點在於，這些蒙神學訓練的人必須蒙聖靈的教訓才能明白所學之意。

下次(6/5)將繼續講到我們如何判定自己蒙聖靈上帝的教訓？